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FACULDADE DE DIREITO
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Ata da 385a sessão (Ordinária) da Comissão de Pós-Graduação (CPG)

Às quatorze horas e trinta minutos do dia 21 de setembro de 2022, realizou-se a 385ª
sessão da Comissão de Pós-Graduação (CPG), de forma presencial, na sala de reuniões
da CPG, sob a presidência do Prof. Gustavo Ferraz de Campos Monaco e com a
presença dos membros Professores: Conrado Hübner Mendes, Elizabeth de Almeida
Meirelles, Geraldo Miniuci Ferreira Junior, Guilherme de Assis de Almeida, Homero
Batista Mateus da Silva, Jéssica Raquel Sponchiado, Juliana Krueger Pela, Luciano
Anderson de Souza, Luis Eduardo Schoueri, Virgílio Afonso da Silva, Marcos Augusto
Perez, e as Representantes Discentes: Isabela Ruiz e Camila Souza Justificaram a
ausência: os Professores: Gustavo Henrique Righi Ivahy Badaró, José Mauricio Conti,
Maria Cristina Carmignani, Marta Cristina Cury Saad Gimenes, Patricia Faga Iglecias
Lemos e Silmara Juny de Abreu Chinellato. Ausentes sem justificativa: os
Professores: Francisco Satiro de Souza Junior, Heleno Taveira Torres, Otavio Luiz
Rodrigues Junior e Renato de Mello Jorge Silveira.

O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e iniciou a reunião pelo item 1 do
expediente acadêmico.

I - EXPEDIENTE ACADÊMICO

1 - Comunicações da Presidência
1.1 - Avaliação Capes
Com a presença do diretor da FD Prof. Celso Fernandes Campilongo, da vice-diretora
da FD e ex-vice-presidente da CPG, Profa. Ana Elisa Liberatore Silva Bechara, do
ex-presidente da CPG, Prof. Fernando Facury Scaff, o Sr. Presidente informou a todos
que o Programa recebeu o conceito 7 na avaliação do quadriênio Capes 2017-2020,
sendo a primeira vez que um programa de pós-graduação na área de direito obtém a
pontuação máxima da Capes. Manifestaram-se, na qualidade de convidados, o Diretor,
a Vice-Diretora e o Prof. Scaff.

1.2 - Vacinação de discentes do Programa
O Sr. Presidente explicou que de acordo com a deliberação da PRPG, os discentes que
não tiverem o registro da vacinação contra covid no Sistema Janus não terão
frequência em disciplinas registradas. Informou ainda que em breve será enviado aos
orientadores e responsáveis por disciplina quais alunos não submeteram no Sistema
Janus a comprovação de vacinação.

1.3 - Bolsas Carrefour
O Sr. Presidente informou que o Carrefour lançou um edital de oferta de bolsas de
estudo para estudantes negros de pós-graduação, em decorrência do termo de
ajustamento de conduta com o Ministério Público do Trabalho em razão do falecimento
de um cliente do supermercado no estacionamento de uma unidade de Porto Alegre.
Explicou que o edital concederá bolsas para algumas instituições de ensino, que farão
a distribuição das bolsas entre estudantes de programas de ações afirmativas. Pediu

Largo de São Francisco, 95 – 3º andar – Prédio Anexo I – Centro – São Paulo (SP) – Brasil – CEP 01005-010. Tel. 55 11 3111-4004



UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO

FACULDADE DE DIREITO

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO

autorização à CPG para submeter a inscrição do Programa. A CPG concordou por
unanimidade com a inscrição do Programa no edital.

Após, o Sr. Presidente disse que recomendará fortemente a todos os docentes, que
pretendem abrir turmas no próximo semestre, que convidem pelo menos um docente
estrangeiro para participar das disciplinas como ministrante colaborador por pelo
menos uma semana. Explicou que será possível conceder passagens e diárias através
da verba Proex.

A Profa. Juliana pediu a palavra para comentar sobre o relatório da Capes, que explica
a nota 7 recebida, que foi muito positivo em todos os pontos avaliados. O Prof.
Schoueri pediu que o relatório fosse enviado aos membros da CPG para conhecimento.
O Sr. Presidente respondeu que encaminhará o relatório. Em seguida, passou para o
item 2.

2 - Palavra aos membros
O Prof. Virgílio pediu a palavra para questionar sobre as vagas para o processo
seletivo. O Sr. Presidente explicou que a Pró-Reitoria resolveu revogar as 05 vagas
para orientação excepcionais a partir de 31/12; esclareceu que nosso processo seletivo
termina em janeiro e os alunos têm seus cursos abertos neste momento, motivo pelo
qual foi necessário calcular as vagas tomando tais fatores em consideração. O Prof.
Virgílio questionou sobre a métrica utilizada pela PRPG, o Sr. Presidente explicou que
a PRPG verificou um aumento no volume das defesas por toda a USP. O Prof. Perez
questionou sobre orientações em dupla titulação. O Sr. Presidente explicou que alunos
de instituição estrangeira em dupla titulação contam como orientação. O Prof.
Schoueri sugeriu que as vagas de coorientação sejam utilizadas para registro dos
alunos de instituição estrangeira de dupla titulação ou que ao menos uma sistemática
semelhante se aplique a dupla titulação (ou seja, não sejam computadas nas dez vagas
regulares). A CPG concordou com a sugestão e o Sr. Presidente disse que consultará a
PRPG sobre a possibilidade. O Prof. Homero pediu a palavra para questionar no caso
de áreas que apesar de possuir vagas disponíveis não estão sendo disponibilizadas, se
isso impacta o Programa de forma negativa na avaliação Capes. O Sr. Presidente
respondeu que não há impacto para o Programa, mas pode prejudicar os orientadores
que não preenchem vagas, no momento da análise de recredenciamento do docente.

Terminado o item, o Sr. Presidente solicitou aos membros a inversão de pauta, para
deliberar sobre o item 3 do expediente administrativo, por se tratar um caso com
sustentação oral da interessada.

3 – Recurso contra decisão da CPG. Interessada: Marina Silvana Senese. Orientador:
Prof. Andre Ramos Tavares. Cancelamento extemporâneo em disciplina DHU 5024-1/1
Análise dos Custos da Desigualdade. Relator: Prof. Luis Eduardo Schoueri.

O Sr. Presidente alertou que caso seja mantida a decisão pelo indeferimento, o item
será encaminhado à Câmara de Normas e Recursos. Em seguida, concedeu a palavra
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ao relator, Prof. Luís Eduardo Schoueri, que leu o relatório, esclarecendo o caso aos
demais membros. Após, a interessada foi convidada a entrar na sessão e realizou a
sustentação oral, justificando sua solicitação. Os professores questionaram a
interessada após a sustentação. Após a interessada sair da sessão, o Prof. Schoueri
proferiu parecer pela manutenção do indeferimento. O Sr. Presidente abriu o tema para
discussão. A Profa. Juliana sugeriu que, com a manutenção do indeferimento, a CPG
conceda uma declaração à aluna, com a informação que a discente foi reprovada na
disciplina por frequência insuficiente em razão do cancelamento extemporâneo de
matrícula na disciplina. Após a discussão, o Sr. Presidente colocou em votação sobre a
manutenção da decisão de indeferimento do pedido de cancelamento extemporâneo de
matrícula na disciplina DHU5024. A CPG, por unanimidade, manteve a decisão de
indeferimento do pedido de cancelamento extemporâneo de matrícula na disciplina
DHU5024 da interessada. Em seguida, o Sr. Presidente colocou em votação a sugestão
de emissão de declaração à aluna, contendo a informação de reprovação na disciplina
por frequência insuficiente em razão do cancelamento extemporâneo de matrícula na
disciplina. A CPG, por unanimidade, aprovou a emissão de declaração, com a
informação de que a aluna foi reprovada na disciplina DHU5024 por frequência
insuficiente em razão do cancelamento extemporâneo de matrícula na disciplina.

II - EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO (com parecer)
1 - Aprovação da ata da 384a sessão (17/08/22)
Aprovada por unanimidade pela CPG

2 - Homologação dos atos praticados pela Presidência - "ad referendum"
2.1 - Designação das comissões julgadoras de exames de qualificação
a) Aprovadas em 08/08/22
b) Aprovadas em 12/08/22
c) Aprovada em 24/08/22
d) Aprovadas em 01/09/22
2.2 - Homologação dos resultados das Comissões Julgadoras de Exames de
Qualificação.
2.3 - Designação das comissões julgadoras de dissertações e teses
a) Aprovada em 09/08/22
b) Aprovadas em 12/08/22
c) Aprovada em 15/08/22
d) Aprovada em 22/08/22
e) Aprovadas em 24/08/22
f) Aprovadas em 31/08/22
2.4 - Homologação dos resultados das Comissões Julgadoras de dissertações e teses
2.5 - Alteração das comissões julgadoras, aprovadas anteriormente.
a) Interessada: Anelise Paschoal Garcia Duarte. Orientador: Prof. Erasmo Valladão.
Inclusão da Profa. Laura Amaral Patella, no lugar do Prof. Thiago Saddi Tannous.
Aprovado pela Presidência em 09/08/22.
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b) Interessada: Janaína Dantas Germano Gomes. Orientador: Prof. Guilherme de Assis
Almeida. Inclusão da Professora Mônica Sette Lopes como membro suplente. Aprovado
pela Presidência em 24/08/22.
c) Interessada: Mariana Ferreira da Silva Nogueira. Orientador: Prof. Geraldo Miniuci
Ferreira Júnior. Inclusão da Profa. Maria del Carmen Villarreal Villamar como membro
titular do exame de qualificação. Aprovado pela Presidência em 29/08/2022.
d) Interessado: Victor Furlan Sabbag. Inclusão do Prof. Tiago Trentinella no lugar do
Prof. Fernando Scaff. Aprovado pela Presidência em 30/08/22.
e) Interessado: Bruno Fernandes Carvalho. Orientadora: Profa. Ana Elisa Liberatore
Silva Bechara. Substituição do Prof. Pierpaolo Bottini pelo Prof. Thiago Bottino como
membro da comissão julgadora do exame de qualificação. Aprovado pela Presidência
em 30/08/22
f) Interessada: Amanda Simões Fernandes. Orientador: Prof. Alexandre de Moraes.
substituição do Prof. José Levi Mello do Amaral Júnior pela Profa. Patrícia Faga
Iglecias na comissão julgadora do exame qualificação. Aprovado pela Presidência em
01/09/22.
g) Interessado: Gabriel Leão Ursi. Orientador: Prof. Jose Eduardo Faria. Substituição
dos membros Prof. Mario Gomes Schapiro, Prof. Diogo Rosenthal Coutinho e Prof.
Alvaro Augusto Comin pelos professores Emerson Fabiani, Rafael Diniz Pucci e Maíra
Machado José Garcez Ghirardi da comissão julgadora, aprovada em 25/07/22, para
defesa de dissertação. Aprovado pela Presidência em 01/07/22.
h) Interessado: Ilan Presser. Orientador: Prof. Alexandre de Moraes. Substituição do
Prof. Floriano Peixoto de Azevedo Marques Neto pelo Prof. José Levi Melo do Amaral
Jr, na composição da comissão julgadora, aprovada em 02/08/22, para o exame de
qualificação. Aprovado pela Presidência em 02/09/22.
2.6 - Prorrogação de prazo depósito da tese. Interessado: Antonio Jose Teixeira Leite.
Orientadora: Profa. Rachel Sztajn. Prorrogação de prazo para depósito por 8 meses
contados a partir de 16/01/23. Aprovado pela Presidência em 14/09/22.
2.7 - Licença maternidade
a) Interessada: Maíra de Melo Vieira Temple. Orientador: Prof. Rodrigo Octávio
Broglia Mendes. Aprovado pela Presidência por 180 dias, contados a partir de
29/07/2022.
b) Interessada: Maria Isabel Vergueiro de Almeida Fontana. Orientador: Prof. Manoel
de Queiroz Pereira Calças. Aprovado pela Presidência por 180 dias, contados a partir de
26/07/2022.
c) Interessada: Caroline Marques Leal Jorge Santos. Orientadora: Profa. Patrícia Faga
Iglecias. Aprovado pela Presidência em 25/08/22 por 180 dias, contados a partir de
23/07/2022.
2.8 - Cancelamento extemporâneo de matrícula em disciplina
a) Interessada: Amanda Simões Fernandes. Orientador: Alexandre de Moraes.
Disciplina: DCO5975 - Gestão das Externalidades do Mercado: Perspectiva Comparada
Franco-Brasileira. Aprovado pela Presidência em 29/08/22.

2.9 - Conversão de doutorado direto para doutorado com mestrado
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a) Interessado: Romulo Cassi Soares de Melo. Orientador: Prof. Alysson Leandro
Barbate Mascaro. Aprovado pela Presidência em 12/08/22.
b) Interessado: João Otávio Bacchi Gutinieki. Orientador: Roberto Augusto Castellanos
Pfeiffer. Aprovado pela Presidência em 02/09/22.
2.10 - Desligamento a pedido do aluno
a) Interessado: Caian Silva Nogueira. Orientador: Prof. Eduardo Cesar Silveira Vita
Marchi. Aprovado pela Presidência em 22/08/22.
Após a leitura dos itens, todos os atos praticados pela Presidência "ad referendum"
foram homologados por unanimidade pela CPG.

4 - Recurso Processo Seletivo Aluno Especial
4.1 - Interessada: Juliana Sampaio de Araújo. Solicitação de matrícula em disciplina
com pagamento extemporâneo de taxa. Relator: Prof. Homero Batista Mateus Silva.
Parecer contrário.
A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, indeferindo o pedido de
matrícula da interessada.

5 - Reconsideração de desligamento
5.1 - Interessada: Beatriz Giadans Corbillon Garcia Martins. Orientador: Prof. Otavio
Pinto e Silva. Desligada por falta de inscrição no exame de qualificação (25/07/22).
Solicita trancamento de matrícula por 365 dias contados a partir de 10/07/22. Relator:
Prof. Luciano Anderson de Souza. Parecer favorável
A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo a reconsideração
de desligamento e a concessão de trancamento de matrícula por 365 dias contados a
partir de 10/07/22.

5.2 -Interessado: Carlos Eduardo Frazão. Orientador: Prof. José Levi Mello do Amaral
Junior. Desligado por falta de inscrição no exame de qualificação (15/08/22). Relator:
Prof. Guilherme Assis de Almeida. Convertido em diligência.
Item retirado de pauta e convertido em diligência para que o orientador informe o
motivo da perda de prazo da inscrição.

6 - Desligamento mediante desempenho acadêmico e científico insatisfatórios.
6.1 - Interessado: Prof. Jorge Souto Maior. Aluna: Bruna Maria Expedito Marques.
Relator: Prof. Heleno Taveira Torres. Parecer favorável ao desligamento da aluna.
Pedido de vista pela representação discente. Parecer contrário ao desligamento da aluna,
com a concessão de trancamento de matrícula por 365 dias contados a partir de
30/05/22.
A Representante Discente Isabel esclareceu aos demais membros sobre o contato com a
aluna. Relatou que a aluna está passando por problema de saúde e entrou com pedido
de trancamento, por 365 dias. Disse que a representação fez contato informal com o
orientador, sugerindo intermediar a conversa entre ele e a aluna, mas a princípio ele
não aceitou. O Sr. Presidente sugeriu que o item fosse retirado de pauta, para que a
Presidência entre em contato com o orientador. A CPG concordou com a sugestão e o
item foi retirado de pauta.
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7 - Trancamento de matrícula
7.1 - Interessada: Bruna Sanseverino. Orientadora: Profa. Helena Regina Lobo da Costa.
Trancamento por motivo de saúde, por 30 dias contados a partir de 07/05/22. Relator:
Prof. Virgílio Afonso da Silva. Parecer contrário
A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, indeferindo o pedido de
trancamento da interessada, por já ter decorrido o período cujo trancamento foi
solicitado.

8 - Prorrogação de prazo Resolução CoPGr8082 (segundo pedido)
8.1 - Interessado: Riccardo Giuliano Figueira Torre. Orientador: Prof. Carlos Alberto
Carmona. Prorrogação de prazo para depósito de tese, por mais 365 dias. Relator: Prof.
Luciano Anderson de Souza. Parecer favorável
A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo a prorrogação de
prazo para depósito de tese do interessado por mais 365 dias.

9 - Aproveitamento de créditos de disciplinas realizadas em curso não concluído.
9.1 - Interessada: Marina Ganzarolli. Orientador: Prof. José Eduardo de Oliveira Faria.
Nova matrícula, com aproveitamento de créditos realizados anteriormente. Relator:
Prof. Geraldo Miniuci Ferreira Junior. Parecer favorável. Convertido em diligência para
consultar a aluna sobre a proposta feita pelo relator. Aceita pela interessada.
O Sr. Presidente relembrou o caso aos membros e colocou o item em discussão. Após o
debate, a Presidência colocou em votação. Por maioria de votos, dois votos favoráveis
e onze votos contrários, a CPG indeferiu o aproveitamento das disciplinas realizadas
em curso não concluído, uma vez que as disciplinas foram cursadas pela interessada há
mais de 36 meses, sendo certo que, no caso concreto, só seria possível aproveitar
disciplinas cursadas a menos de 18 meses.

10 - Credenciamento/Recredenciamento de disciplina
10.1 - Interessado: Prof. Gilberto Bercovici. Recredenciamento da disciplina DEF5816 -
Estado e Economia no Debate de Weimar. Relator: Prof. Homero Batista Mateus da
Silva. Parecer favorável
A CPG acompanhou o parecer do relator, aprovando por unanimidade o
credenciamento da disciplina.

10.2 - Interessado: Prof. Marcus Orione Gonçalves Correia. Credenciamento da
disciplina "A invenção da classe trabalhadora brasileira - a legislação social na
constituição do capitalismo no Brasil". Relator: Prof. Geraldo Miniuci Ferreira Junior.
Parecer favorável
A CPG acompanhou o parecer do relator, aprovando por unanimidade o
credenciamento da disciplina.

11 - Recredenciamento de Orientadores
11.1 - Interessado: Prof. Floriano de Azevedo Marques Neto (DES). Relator: Prof.
Heleno Taveira Torres. Parecer favorável.
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A CPG acompanhou o parecer do relator, aprovando por unanimidade, com abstenção
do Prof. Marcos Augusto Perez, o recredenciamento do interessado como orientador
pleno na área de DES.

11.2 - Interessado: Prof. Fernando Mussa Abujamra Aith (DHU). Relator: Prof. Geraldo
Miniuci Ferreira Junior. Parecer favorável
A CPG acompanhou o parecer do relator, aprovando por unanimidade o
recredenciamento do interessado como orientador colaborador na área de DHU.

11.3 - Interessada: Profa. Jéssica Raquel Sponchiado. Credenciamento (DPM). Relator:
Prof. José Maurício Conti. Parecer favorável.
A CPG acompanhou o parecer do relator, aprovando por unanimidade, com abstenção
da Profa. Jéssica Raquel Sponchiado, o credenciamento da interessada como
orientadora plena na área de DPM.

11.4 - Interessado: Prof. Gilberto Bercovici. Credenciamento como orientador pleno do
Programa (DEF). Relator: Geraldo Miniuci Ferreira Junior. Parecer favorável
A CPG acompanhou o parecer do relator, aprovando por unanimidade o
credenciamento do interessado como orientador pleno na área de DEF.

12 -Dupla Titulação
12.1 - Interessada: Priscila Lauande Rodrigues. Convênio específico com a L’Università
degli Studi di Roma “La Sapienza”. Orientador: Prof. Guilherme Guimarães Feliciano.
Relator: Prof. Francisco Satiro de Souza Jr. Parecer favorável a celebração do convênio
e convalidação das atividades realizadas na USP anteriormente à aprovação do
convênio.
A CPG acompanhou o parecer do relator, aprovando por unanimidade a celebração do
convênio específico com a L’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, para o
curso da interessada e a convalidação das atividades realizadas na USP anteriormente
à aprovação do convênio, pelo período de um ano.

III - EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO (sem parecer)
1 - Recurso contra decisão da CPG
1.1 - Interessado: Gabriel Silva Moreira. Orientadora: Profa. Mara Regina de Oliveira.
Aproveitamento de créditos em disciplina cursada fora da USP. Relator: Prof. Francisco
Satiro de Souza.
Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.

2 - Recurso Processo Seletivo Aluno Especial
2.1 - Interessado: Daniel Tobias Athias. Solicitação de matrícula em terceira disciplina
como aluno especial. Relator: Prof. Gustavo Henrique Righi Ivahy Badaró.
Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.
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3 - Devolução de tese pela Biblioteca FDUSP por falta de elementos textuais. Aluna:
Camila Souza Alves. Orientador: Prof. José Eduardo Campos de Oliveira Faria. Relator:
Prof. Virgílio Afonso da Silva.
Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.

4 - Reintegração ao curso e transferência de orientação
4.1 - Interessado: José Nantala Bádue Freire. Orientador atual: Prof. Pedro de Abreu
Dallari. Novo orientador: Prof. Paulo Borba Casella. Relator: Prof. Luís Eduardo
Schoueri.
O relator explicou o caso aos membros, e manifestou parecer favorável a
reconsideração do desligamento, recomposição de prazo para inscrição de exame de
qualificação por dois dias contados a partir da ciência da decisão do aluno; e
transferência de orientação ao Prof. Paulo Borba Casella. Em seguida, o Sr. Presidente
colocou em discussão e após em votação. A CPG aprovou a reintegração ao curso de
doutorado, com a recomposição de prazos para inscrição de exame de qualificação e
depósito; e transferência da orientação do interessado ao Prof. Paulo Borba Casella.

5 - Reconsideração de desligamento
5.1 - Interessado: Thiago Giovani Romero. Orientador: Prof. Alberto do Amaral Júnior.
Desligado por não realização do exame de qualificação (19/08/22). Relatora: Profa.
Marta Cristina Cury Saad Gimenes. Parecer favorável.
O Sr. Presidente apresentou o parecer da relatora, favorável à reconsideração de
desligamento e recomposição de prazo e em seguida colocou o item em votação. A CPG
acompanhou por unanimidade o parecer da relatora, aprovando a reconsideração do
desligamento e a recomposição de prazo para realização do exame de qualificação.

6 - Trancamento de matrícula
6.1 - Interessado: Raphael da Rocha Rodrigues Ferreira. Orientador: Orlando Villas
Bôas Filho. Trancamento por motivo de saúde, por 120 dias contados a partir de
08/08/22. Relator: Prof. Conrado Hübner Mendes.
Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator. A Profa. Juliana solicitou
autorização para aprovar ad referendum caso o relator encaminhe o parecer antes da
próxima reunião, por ser um trancamento por motivo de saúde. A CPG concordou.

6.2 - Interessado: Edinaldo César Santos Júnior. Orientadora: Profa. Gislene Aparecida
dos Santos. Trancamento de matrícula, por motivos profissionais, por 365 dias contados
a partir de 12/09/2022. Relator: Prof. Conrado Hübner Mendes.
Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.

7 - Prorrogação de prazo Resolução CoPGr8082 (segundo pedido)
7.1 - Interessada: Fabiana Silva Bittencourt. Orientador: Prof. Maurício Zanoide de
Moraes. Prorrogação de prazo para depósito de tese por 180 dias. Relator: Prof. Luciano
Anderson de Souza.
O Prof. Luciano manifestou verbalmente seu parecer, favorável ao pedido da
interessada. A CPG acompanhou o parecer do relator, aprovando por unanimidade a
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prorrogação de prazo para depósito de tese por 180 dias, baseado na Resolução
CoPGr 8082.

8 - Inclusão de ministrante colaborador em disciplinas
8.1 - Interessado: Prof. Carlos Alberto de Salles. Inclusão do Dr. Bruno Takahashi como
professor convidado, pelo período de 4 anos, da disciplina DPC5931 - Solução de
controvérsias: Conflito, consenso, jurisdição e processo. Relatora: Profa. Patrícia Faga
Iglecias.
Item retirado de pauta, por falta de parecer da relatora.

9 - Recredenciamento de Orientadores
9.1 - Interessada: Profa. Bibiana Graeff Chagas Pinto Fabre (DHU). Relator: Prof.
Luciano Anderson de Souza.
Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.

9.2 - Interessado: Carlos Pagano Botana Portugal Gouvêa (DCO). Relator: Prof. Otavio
Luiz Rodrigues Jr.
O Sr. Presidente relembrou aos membros que o pedido já estava pendente de
deliberação há duas reuniões. Disse que, conforme combinado anteriormente com a
comissão, a Presidência passará a dar parecer sobre os casos na terceira reunião
consecutiva sem parecer. Assim, ele analisou o pedido do interessado e manifestou
parecer favorável ao recredenciamento. A CPG acompanhou por unanimidade o
parecer do Sr. Presidente, deferindo o recredenciamento do interessado como
orientador pleno na área de Direito Comercial.

9.3 - Interessada: Priscila Maria Pereira Corrêa da Fonseca (DCO). Relator: Prof.
Otavio Luiz Rodrigues Jr.
Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.

10 - Créditos especiais
10.1 - Interessada: Ana Luísa Pereira Agudo Romão. Orientador: Prof. Fernando Aith.
Publicação de livro e publicações de trabalhos. Relatores: Prof. Francisco Satiro de
Souza Jr. e Prof. Marcos Augusto Perez.
10.2 - Interessada: Thais Hoshika. Orientador: Prof. Alysson Leandro Barbate Mascaro.
Participação em Grupo de Pesquisa. Relatores: Prof. Francisco Satiro de Souza Jr. e
Prof. Marcos Augusto Perez.
10.3 - Interessado: Vinícius Monte Custódio. Orientador: Prof. Luís Fernando
Massonetto. Publicação de artigo. Relatores: Prof. Francisco Satiro de Souza Jr. e Prof.
Marcos Augusto Perez.
10.4 - Interessado: Renato Berger. Orientadora: Profa. Juliana Krueger Pela. Capítulo de
livro e trabalho completo em revista. Relatores: Prof. Francisco Satiro de Souza Jr. e
Prof. Marcos Augusto Perez.
10.5 - Interessado: Fernando Muniz Shecaira. Orientadora: Profa. Susana Henriques da
Costa. Publicação de capítulo de livro. Relatores: Prof. Francisco Satiro de Souza Jr. e
Prof. Marcos Augusto Perez.
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10.6 - Interessada: Bruna Vieira Esteves dos Santos. Orientador: Prof. José Maria
Arruda de Andrade. Trabalho completo publicado em revista. Relatores: Prof. Francisco
Satiro de Souza Jr. e Prof. Marcos Augusto Perez.
10.7 - Interessado: Victor Emanuel Bertoldo Teixeira. Orientador: Prof. Jorge Luiz
Souto Maior. Publicação de capítulo de livro e participação em grupo de pesquisa.
Relatores: Prof. Francisco Satiro de Souza Jr. e Prof. Marcos Augusto Perez.
10.8 - Interessada: Isabelle Oglouyan de Campos. Orientadora: Profa. Nina Beatriz
Stocco Ranieri. Publicação de dois livros. Relatores: Prof. Francisco Satiro de Souza Jr.
e Prof. Marcos Augusto Perez.
10.9 - Interessada: Thaís da Costa. Orientadora: Profa. Eva Blay. Publicação de capítulo
de livro. Relatores: Prof. Marcos Augusto Perez e Prof. Francisco Satiro de Souza
Junior.
10.10 - Interessada: Amanda de Souza Camargo. Orientador: Prof. Flávio Roberto
Batista. Publicação de artigo. Relatores: Prof. Francisco Satiro de Souza Jr. e Prof.
Marcos Augusto Perez.
10.11 - Interessado: Pedro Augusto Simões da Conceição. Orientador: Prof. Ari
Marcelo Solon. Publicação de quatro artigos e apresentação em congresso. Relatores:
Prof. Francisco Satiro de Souza Jr. e Prof. Marcos Augusto Perez.
10.12 - Interessado: Rafael Barud Casqueira Pimenta. Orientador: Prof. José Rogério
Cruz e Tucci. Publicação de dois artigos. Relatores: Prof. Francisco Satiro de Souza Jr. e
Prof. Marcos Augusto Perez.
10.13 - Interessado: Bruno Reis Pinto. Orientador: Prof. Walter Piva Rodrigues.
Publicação de artigo. Relatores: Prof. Francisco Satiro de Souza Jr. e Prof. Marcos
Augusto Perez.
10.14 - Interessado: Sérgio Paranhos Kezen. Participação em grupo de pesquisa.
Relatores: Prof. Francisco Satiro de Souza Jr. e Prof. Marcos Augusto Perez.
10.15 - Interessado: Rafael Barud Casqueira Pimenta. Publicação de dois artigos.
Relatores: Prof. Francisco Satiro de Souza Jr. e Prof. Marcos Augusto Perez.
O Sr. Presidente explicou que concentrou o encaminhamento de pedidos de concessão
de créditos especiais e créditos em disciplinas cursadas fora da USP. aos professores
Marcos Perez e Francisco Satiro por causa das experiências do Prof. Perez, na
Comissão de Cultura e Extensão, e do Prof. Satiro, na CPG, para uma análise
conjunta, a fim de traçar parâmetros e depois ser criada uma subcomissão, que
analisará esses casos. Após, deu a palavra ao Prof. Marcos Perez, explicou aos
membros que atualmente temos 20 pedidos, de créditos especiais e disciplinas fora da
USP e expôs algumas sugestões para parâmetros de concessão: Créditos relacionados
a publicações: sugeriu aproveitar a classificação da Capes. Fixar 4 créditos para
publicações avaliadas com Qualis A1 e A2; 3 créditos para B1 e B2, 2 créditos para B3
e B4 e 1 crédito para B5 e não classificada. Coautoria com aluno reduz 1 crédito, em
coautoria com docente do programa: aumenta 1 crédito. Sobre capítulo de livro: com
mais de 30 páginas, concessão de 3 créditos, de 15 a 30 páginas, concessão de 2
créditos; de 8 até 14 páginas, concessão de 1 crédito; até 8 páginas, sem concessão de
créditos. Coautoria com aluno reduz 1 crédito, em coautoria com docente do programa
aumenta 1 crédito. O Sr. Presidente sugeriu que o Prof. Perez encaminhe aos membros
as sugestões e que o tema seja discutido na próxima reunião no expediente acadêmico,
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retirando os subitens de pauta para que sejam deliberados a partir dos critérios
estabelecidos. Pediu permissão à CPG para que, caso algum interessado necessite dos
créditos para qualificação ou defesa, possa deliberar ad referendum. Os membros
autorizaram a Presidência. A representante discente Isabel pediu a palavra para pedir
para enviar a proposta da RD. O sr. Presidente sugeriu encaminhar as duas sugestões
em paralelo a todos os membros. A Comissão concordou com as sugestões.

11 - Aproveitamento de créditos cursados fora da USP
11.1 - Interessado: Gustavo Costa Macedo. Orientador: Prof. Eduardo Cesar Silveira
Vita Marchi. Disciplina realizada na Unicamp. Relatores: Prof. Francisco Satiro de
Souza Jr. e Prof. Marcos Augusto Perez.
11.2 - Interessada: Isabelle Oglouyan de Campos. Orientadora: Profa. Nina Beatriz
Stocco Ranieri. Disciplinas realizadas no L'Institut d'études politiques de Paris –
Sciences Po's Paris School of International Affairs (PSIA). Relatores: Prof. Francisco
Satiro de Souza Jr. e Prof. Marcos Augusto Perez.
11.3 - Interessada: Helena Pontes dos Santos. Orientador: Prof. Jorge Souto Maior.
Disciplina cursada na Unifesp. Relatores: Prof. Francisco Satiro de Souza Jr. e Prof.
Marcos Augusto Perez.
11.4 - Interessado Enzo Rocha Magri. Orientador: Darcio Roberto Martins Rodrigues.
Disciplina cursada na Unicamp. Relatores: Prof. Francisco Satiro de Souza Jr. e Prof.
Marcos Augusto Perez.
11.5 - Interessada: Fernanda Galera Soler. Orientador: Prof. Balmes Vega Garcia.
Disciplina cursada na UFRJ. Relatores: Prof. Francisco Satiro de Souza Jr. e Prof.
Marcos Augusto Perez.
Com relação aos créditos cursados fora da USP, o Prof. Marcos levantou a questão da
temporalidade do aproveitamento de créditos. Sugeriu que somente créditos cursados a
partir da matrícula regular (não como aluno especial) no Programa possam ser
aproveitados. A representação discente sugeriu que fosse estipulado o prazo de até 18
meses após o ingresso. Após discussão, todos os subitens foram retirados de pauta para
deliberação na próxima reunião.

12 - Aproveitamento de créditos cursados como aluno especial há mais de 18 meses
12.1 - Interessado: Carlos Rosalvo Barreto e Silva. Orientadora: Maria Cristina
Carmignani. Disciplina DCV5921-História do Direito no Mundo Ocidental, cursada no
1º semestre de 2020. Relatora: Profa. Marta Cristina Cury Saad Gimenes. Parecer
contrário.
A CPG acompanhou por unanimidade o parecer da relatora, indeferindo o pedido de
aproveitamento de créditos cursados como aluno especial do interessado.

13 - Reconhecimento de título estrangeiro
13.1 - Interessado: Vinícius Eduardo Pereira dos Santos. Universidade de Coimbra -
Portugal (Mestrado). Relator: Prof. José Maurício Conti. Parecer favorável
A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o reconhecimento
de título do interessado.
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13.2 - Interessado: Fernando Antunes Soubhia. City, University of London - Inglaterra
(Mestrado). Relator: Prof. Luciano Anderson de Souza.
Item retirado de pauta, por falta de parecer do relator.

14 - O que ocorrer
Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu mais uma vez a presença de
todos e encerrou a reunião às dezessete horas e cinquenta e seis minutos.
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